



又到圣诞。我们欢度圣诞已经很多年。我们喜欢这个舶来的洋节日，那是因为，每年圣诞都会有平安夜、红衣红帽的圣诞老人、圣诞树，还有各种藏在袜子里的圣诞礼物。我们记忆中的圣诞一定是银装素裹、温暖甜蜜的……

那一年的圣诞

雪人、电影和袜子里的礼物

张晨
(江南大学大三)

那一年，圣诞，大雪纷飞，是我刚念初中的时候吧，总之那个时候我还是比较小的。白茫茫的一片，在最爱幻想的年纪，留下了一个美好的记忆，让我得以保留童趣，一辈子。

还记得，那天的晚上，戴着厚厚的手套，和爸爸一起下楼去堆雪人，当时好黑，完全不知道自己在干什么，手伸进厚厚的白雪堆中，凉凉的，却又觉得暖暖的。嗯，当时还和爸爸拍照了，用的是数码相机，架着三脚架，但是由于调的时间的问题，美美的我旁边有个“幽灵”一样的爸爸，几乎每一张照片上面的爸爸都是个幻影，透明的。最后，我们在楼下，堆了一个小小的雪人，非常小哦，大约是个3岁小孩的身高吧，其实只是堆雪球啦。

还记得，那天的晚上，堆完了雪人，便窝在家里看电影，一部我现在几乎每个圣诞都会看的电影《极地特快》，那个时候，只觉得铃铛的叮叮当当好听，故事的好玩，远不如如今对于电影的内在体会那么深，但一直一直都还记得，结尾时候，在清脆的铃铛声中，圣诞老人满满的礼物，还有圣诞老人分配礼物的时候会给好孩子想要的礼物，自此总是对于圣诞礼物充满了幻想。

当年的自己，也曾挂起袜子，期待着圣诞老人的礼物，也想半夜窥探圣诞老人，翻来覆去总是睡不着，却也在翻来覆去中沉睡，仍依稀记得，第二天早上在袜子旁边发现的礼物，是一个木制的玩具，虽然如今找不到了，但是那个时候兴奋的感觉依在。

校园里的圣诞

徐鸿婧(民进进修学院高复班)

每年临近12月25日，圣诞节一词就会不自觉地浮现于脑海。随之而来的还有圣诞老人、麋鹿、圣诞树等画面。更有那满大街浓厚的节日气息呈现在眼前。

虽说，在校外度过的圣诞节次数屈指可数，但心中仍有关于这个节日独特而美好的回忆。

那年的上海飘下了数十载未遇的大雪，令我格外的记忆犹新。那一年的圣诞节却过得尤为温馨。

记得那天，银装素裹的校园被我们装饰上了鲜花和彩带，教室中立着

一棵不大的圣诞树。大家围着圣诞树唱着跳着，欢闹声、嬉戏声回荡在整个校园之中。

我们中的每一个人都抛却了平日里繁重的学业和激烈的竞争，取而代之的是大家互相交换的圣诞贺卡，耳畔响起的是伙伴们一声声真诚的祝福。一句简单的“圣诞快乐”如同暖流一般涌入心田。顿时严冬的凛冽之感全无。

这个平淡的节日，却留下了难忘的回忆。不似春季那样轰轰烈烈，没有暑假那般快活惬意，却是一种真实之感。

圣诞的贺卡

王诗怡
(澄衷高级中学高一)

圣诞在我心中的盛大胜过于春节。因为父亲的生日就在圣诞夜。圣诞节对于我来说是个最温馨最可爱的节日。

让我最难忘的圣诞是在新华初中时度过的那个圣诞节。其实在新华初中时的每一个圣诞都很快乐。只是当我意识到的时候，已是最后一个初中的圣诞节了。

在此之前，我从没收到过贺卡，甚至生日的时候也未曾有过。那天早上到学校，我本觉得又是平凡的一天，但是在以往空荡荡的课桌上放着几个信封。“To诗怡：吼吼，圣诞快乐，要过年啦，还有半年就要中考了，开心每一天。”“Merry Christmas. 注意身体。”“小诗，圣诞快乐。你做什么我都支持你。”……我看着这几十张卡片，感动得一塌糊涂。在我们平日里，友谊也是一种生活的准则，它是维系人与人之间的一条绳索，如果一个人没有了友谊那么这个人就是失败者。我希望所有的友谊能够地久天长，因为这是我们每个朋友都必须做的。当时我就想，若我们半年后离别了该是怎么样的情形。

而如今，我们真的分别了，但是直到现在，把那些卡片拿出来看看，仍然会回忆起当时美好的圣诞节。殊不知，当时我们身处的地方就是天堂……

圣诞的玩笑

朱嘉豪(奉浦学校高一)

最近我们在大街小巷都可以看到各种庆祝圣诞节的活动，又让我们感觉到，这个外来的节日与中国人已经密切相关了。

小时候特别喜欢圣诞节，因为童话故事里说过，那天晚上，圣诞老人会从烟囱下来给我们礼物，爸爸妈妈跟我说那晚要挂只袜子在床头，现在想想真的可笑，如今都是高楼大厦，圣诞老人从哪来？哪来的烟囱？但小时候第二天起床以后总能发现袜子里有礼物，到后来才知道，是父母晚上悄悄塞进去的。

七岁那年，我把圣诞节当成惯例，等待着父母回来和我团聚晚餐，等待着第二天早上袜子里

的礼物。但是，这一切貌似很波折。四五点的时候，妈妈打电话回来说她今天要加班不回来吃晚饭了，这时我心里有了些许的失落，但稍过一会就烟消云散了，因为爸爸还能回来陪我吃晚餐。可等到八点多爸爸都没回来，我便开始着急，就去打了爸爸的电话。爸爸说工作太忙了也不回来陪我了，我的声音开始哽咽了，然后我挂了电话，落下了泪。但只见这时，门被推开了，我抬起绝望的头，一看，竟是爸爸和妈妈。妈妈是真的加班晚回来了，而爸爸只是和我开了个玩笑。那一刹那，我又哭又笑，不知道说什么好。

圣诞老人从未出现过，而父母的爱一直在身旁。